

CRONICA

LOS AVANCES DEL OBRERISMO

Se oyen voces que proclaman que fué un fracaso para los obreros ingleses la huelga general. Poniéndose en un justo medio, puede decirse con mayores probabilidades de acierto que en la solución de aquel gran conflicto no hubo vencedores ni vencidos. Las dos fuerzas en lucha, a pesar de la moméntica reconciliación, quedaron con las espaldas en alto.

Pero mirando con desapacible amplitud las realidades del conflicto, se saca la consecuencia de que el obrerismo inglés demostró lo que pretendía demostrar: que era una formidable fuerza organizada y que disponía de un gran instrumento de coacción que le promete el éxito, si no

Paso a paso se conocen los avances del obrerismo inglés. Se inició el movimiento proletario de 1827 a 1848. Al advenimiento del período de la gran industria, la clase obrera padeció el siglo pasado, acomodamiento con el exceso de trabajo, los salarios de hambre, el paro forzoso y todas las miserias inherentes. Aquí mismo "Cartismo". Era un movimiento que tanto tenía de tendencia política como de tendencia social. Existía en sus reivindicaciones la implantación del sufragio universal. Y ya entonces se pensó en la huelga general, como medio de obtener satisfacción a las demandas obreras formuladas a la Cámara de los Comunes. La vecina Inglaterra, donde vino a establecerse fué en la Europa continental.

Pasó sin hacer estragos en Inglaterra gracias a las prédicas del gran escritor Carlyle y otros, que apelaron a los sentimientos humanitarios de las clases dirigentes para que remediaran la triste condición de los obreros. Contribuyó también a ello la prosperidad económica de Inglaterra, al adueñarse, para sus industrias, de los mejores mercados del mundo. Entonces se fundaron las "Trade Unions" de los trabajadores, legalmente reconocidas. Esas organizaciones mediante la cotización, fueron nutriendo sus cajas. Durante algún tiempo parecía que habían logrado una inteligencia entre el capital y el trabajo. Ellas firmaron contratos colectivos. De otra parte parecían abstenerse de toda intervención política. Como sólo aspiraban a una legislación obrera, lo mismo se entendían con liberales que con conservadores.

Esa inteligencia, habla de durar poco. En 1880 estalló la huelga de los "dockers" en Londres. Las ideas socialistas con los caudillos del movimiento Keir Hardie y Tom Mann van, ganando el espíritu leninista en sus evoluciones de las "Trade Unions". Ya en 1912 la huelga de los mineros puso de movilizar; unos 800.000 trabajadores de las minas.

Después de la guerra, luchando en el caos económico por ella producido, el obrerismo inglés intensificó su acción política, y su organización sindical. En el espacio de veinte años el Labour Party se desenvuelve extraordinariamente. En 1904, cuando se constituyó el partido como grupo parlamentario, contaba sólo con cuatro diputados. En 1923 contaba ya con 192 diputados, y era la mayoría en la Cámara de los Comunes. Y se les entregó el poder.

En la lucha social, los avances son también de singular importancia. El viejo programa de las "Trade Unions", tan tímido antes, adquiere una amplitud desconcertante. En él se pide la nacionalización de las minas, la nacionalización de las líneas ferroviarias y la de los transportes.

Puesto al asunto en conocimiento de la Asociación Patronal ésta aconsejó a los camareros que lo hicieran saber a los patrones respectivos; pero como hubiera desacuerdo por parte del propietario del "Hotel de Francia" visitó una comisión al gobernador civil, quien puso el caso en manos de la Junta Local de Reformas Sociales.

tuada a inmediaciones del "Kiosco Alfonso", y que últimamente ha sido ocupada por un afiliador; y a una comunicación del Gobierno civil remitiendo a informe una instancia de don Manuel Rodríguez interesando nueva concesión para continuar en la zona la caseta que dedica a calendario comidas.

Quedan enterada de los comunicaciones de la Dirección General aprobando las actas de la recepción provisional de las obras del tinglado para guardar el pescado fresco en el muelle de la Palle, y de la verja metálica para el cierre de la zona, y de otra de la misma. La Dirección participantes en la zona designados representantes en la Junta Central de Puerto los señores don Eduardo de Castro, por la zona Norte; don José Juan Domíne, por la Levante, y don Juan José Alonso, por la del Sur; y de los comunicaciones del Gobierno civil participando que se ha autorizado a don Miguel García y don José Fernández para instalar casetas en la zona durante el verano, y otra de la Dirección General aprobando el presupuesto adicional para abono del cuarto quinquenio del acomodamiento con el exceso de trabajo, los salarios de hambre, el paro forzoso y todas las miserias inherentes. Aquí mismo "Cartismo". Era un movimiento que tanto tenía de tendencia política como de tendencia social. Existía en sus reivindicaciones la implantación del sufragio universal. Y ya entonces se pensó en la huelga general, como medio de obtener satisfacción a las demandas obreras formuladas a la Cámara de los Comunes. La vecina Inglaterra, donde vino a establecerse fué en la Europa continental.

Paso a paso se conocen los avances del obrerismo inglés. Se inició el movimiento proletario de 1827 a 1848. Al advenimiento del período de la gran industria, la clase obrera padeció el siglo pasado, acomodamiento con el exceso de trabajo, los salarios de hambre, el paro forzoso y todas las miserias inherentes. Aquí mismo "Cartismo". Era un movimiento que tanto tenía de tendencia política como de tendencia social. Existía en sus reivindicaciones la implantación del sufragio universal. Y ya entonces se pensó en la huelga general, como medio de obtener satisfacción a las demandas obreras formuladas a la Cámara de los Comunes. La vecina Inglaterra, donde vino a establecerse fué en la Europa continental.

Pasó sin hacer estragos en Inglaterra gracias a las prédicas del gran escritor Carlyle y otros, que apelaron a los sentimientos humanitarios de las clases dirigentes para que remediaran la triste condición de los obreros. Contribuyó también a ello la prosperidad económica de Inglaterra, al adueñarse, para sus industrias, de los mejores mercados del mundo. Entonces se fundaron las "Trade Unions" de los trabajadores, legalmente reconocidas. Esas organizaciones mediante la cotización, fueron nutriendo sus cajas. Durante algún tiempo parecía que habían logrado una inteligencia entre el capital y el trabajo. Ellas firmaron contratos colectivos. De otra parte parecían abstenerse de toda intervención política. Como sólo aspiraban a una legislación obrera, lo mismo se entendían con liberales que con conservadores.

Esa inteligencia, habla de durar poco. En 1880 estalló la huelga de los "dockers" en Londres. Las ideas socialistas con los caudillos del movimiento Keir Hardie y Tom Mann van, ganando el espíritu leninista en sus evoluciones de las "Trade Unions". Ya en 1912 la huelga de los mineros puso de movilizar; unos 800.000 trabajadores de las minas.

Después de la guerra, luchando en el caos económico por ella producido, el obrerismo inglés intensificó su acción política, y su organización sindical. En el espacio de veinte años el Labour Party se desenvuelve extraordinariamente. En 1904, cuando se constituyó el partido como grupo parlamentario, contaba sólo con cuatro diputados. En 1923 contaba ya con 192 diputados, y era la mayoría en la Cámara de los Comunes. Y se les entregó el poder.

En la lucha social, los avances son también de singular importancia. El viejo programa de las "Trade Unions", tan tímido antes, adquiere una amplitud desconcertante. En él se pide la nacionalización de las minas, la nacionalización de las líneas ferroviarias y la de los transportes.

Puesto al asunto en conocimiento de la Asociación Patronal ésta aconsejó a los camareros que lo hicieran saber a los patrones respectivos; pero como hubiera desacuerdo por parte del propietario del "Hotel de Francia" visitó una comisión al gobernador civil, quien puso el caso en manos de la Junta Local de Reformas Sociales.

Los CAMAREROS TERRESTRES

Supresión de las propinas

La sociedad de camareros terrestres celebró una reunión en la madrugada del domingo. En ella se acordó suprimir las propinas, sustituyéndolas por un tanto a cuenta de recargo gradual en los precios.

Puesto al asunto en conocimiento de la Asociación Patronal ésta aconsejó a los camareros que lo hicieran saber a los patrones respectivos; pero como hubiera desacuerdo por parte del propietario del "Hotel de Francia" visitó una comisión al gobernador civil, quien puso el caso en manos de la Junta Local de Reformas Sociales.

CRONICA JUDICIAL

La mañana en la Audiencia

POR LA VENTANA

Según decía el fiscal, el portugués José Correa Rosa, que pordeseaba por el Ayuntamiento de Miño, en Puentedeume, rompió un cristal de una ventana de la casa del vecino de Puentedeume, Antonio García, y entró a robar. Algo más tarde, el 27 de agosto último, se presentó ante el juzgado el señor Ramón Montero, dueño del "Hotel Varela", en el que prestaba servicio como cochero, cogió un "Ford" propiedad del duque D. Marcial Sánchez Rodríguez y los dos "sportmen" marcharon hacia Júbia. Al regreso ya estaba la policía sobre aviso por haberlo denunciado la desaparición del coche el dueño del mismo y los detuvieron. Se observó entonces que debieron andar a tumbos porque estaban rotos el parabrisas y la cubierta de la rueda delantera derecha.

Como estos daños, más el gasto de gasolina, aceite, etc., fueron justificados en 75'25 pesetas, el fiscal les pidió de multa el doble de esta suma, o sea 150'50 pesetas; pero como la tasa bajó mucho en el juicio, aquél funcionario recordó que el juez se había fijado el doble del mismo y los detuvo. Se observó entonces que debieron andar a tumbos porque estaban rotos el parabrisas y la cubierta de la rueda delantera derecha.

Además se ha visto que pueden los obreros causar un perjuicio enorme al capitalismo, pues las pérdidas de los días de huelga se cifran por muchos millones al día.

La lección de la huelga general se desprende de la gravedad de esas realidades que a la sombra hemos apuntado. El obrerismo británico constituye una fuerza muy poderosa. Hoy no hay un peñigro inmediato porque está desprovisto de un sentido revolucionario. Pero a medida que vaya pasando el tiempo, es posible que se infiltre de una rebeldía a la desesperada, y no se puedan calendar qué consecuencias traerá la nueva huelga obrera.

ANGEL GUERRA.

Junta de Obras del Puerto

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente de esta Junta, presidida por don Elio Pérez, y entre otros asuntos de trámite fueron despachados los siguientes a los cuales se tomaron los acuerdo que a continuación se expresan:

• Aprobar los informes del ingeniero director a una comunicación del Gobierno Civil remitiendo a informe una instancia de la Asociación Patronal interesando autorización para instalar en la Escalavita y en una de las rutas santiagueñas se encontraron con dos guardias municipales, a los que saludaron formalmente dándoles una palmita en la espalda:

—Hola, compañeros!

Pero los "vileus" la tomaron por la tremenda, considerando esto como un abuso de confianza, y les invitaron —tras de unas bofetadas, según dijeron los procesados— a que los acompañasen a la Jefatura de Vigilancia, a lo cual se negaron éstos, oponiendo una pasiva resistencia. Y eso fue todo.

Defendía a los acusados el señor Gómez Túnez.

Un ahogado de pobres.

EL ORZÁN se vende en Vigo en el Salón de Limpiezas de la calle de Velázquez Moreno, frente al Café Colón.

EL AÑO SANTO

La peregrinación galaico-catalana-aragonesa

POR TELEFONO

Santiago, 21 (20 h.)

EL DOMINGO.—EN LA CATEDRAL

Fué el domingo en Compostela dia de gran solemnidad, comparable quizás al de la misma.

Por la mañana asistieron los peregrinos a la misa rezada que se dijo en la capilla mayor de la catedral.

A las once y media se celebró en la catedral la solemne función de Pontifical, precedida de la procesión mitrada por las naves de la Basílica, durante la que funcionó el botafumeiro. Figuraban en ella todos los peregrinos con los estandares, marchando delante del Cabildo.

En la misa ofició el arzobispo Sr. de Diego y en el acto de la ofrenda, en mérito hecho por los peregrinos, pronunció una eficiente invocación el padre provincial de la Merced, de Aragón, Fray Alberto Barros, quien cantó las glorias de las tres regiones, siendo contestado por el arzobispo con un discurso de tonos elevados y patrióticos.

EN PÁDRON

A las cuatro de la tarde se organizó la excursión de automóviles que condujo a los romeros a Padrón.

En la histórica villa se tributó en la catedral respeto a los excursionistas. Estos visitaron en primer término la famosa piedra donde los discípulos del Apóstol amarraron la barca que conducía sus restos venerandos; joya que se conserva en la iglesia parroquial.

Dos sacerdotes españoles que llevan por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

B) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

C) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

D) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

E) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

F) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

G) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

H) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

I) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

J) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

K) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San Pablo, Riojanillo, Pernambuco, Bahía, Matto Grosso, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Ciengalpa, Santiago de Cuba, Matanzas, Costa Rica, San Salvador, Guatemala, Tegucigalpa, Managua, Veracruz, Méjico, Tampico, Mazatlán, Nueva Orleans, San Francisco de California, Tahití y Filipinas.

L) Los sacerdotes que lleven por lo menos un año de residencia en la fecha que le corresponde entrar en la demarcación territorial de los Consulados siguientes: Buenos Aires, Bahía, Blanca, Mendoza, Rosario de Santa Fe, Montevideo, Santiago de Chile, Valparaíso, Lima, Quito, Panamá, Bogotá, Caracas, San

Notas de Sport

LA JUNTA GENERAL DEL DEPORTIVO

A las once y mediodías de la mañana del domingo se celebró en el local del "Real Club Deportivo" la junta general ordinaria para tratar los cuatro aspectos expresados en la convocatoria y admitir o rechazar las proposiciones de los socios.

Concurrió a ella numeroso público, dándose lectura a la Memoria que expresa fielmente las gestiones llevadas a cabo por la directiva saliente y se da cuenta de la situación económica de la sociedad que arroja un saldo negativo de veintidós mil duros, lo que, a juzgar por los términos empleados en la Memoria, no significa una situación desesperada ni mucho menos. Se aprobó, sin haberla apenas oido la mayoría de los presentes al acto, y sin que el presidente señor Tizón requiriése a los socios en ese sentido.

Después se leyó una carta del capitán del primer "team" don Luis Otero, agradeciendo a sus concuerdos la adhesión cariñosa que le dispensaron en los días de su homenaje, y los reunidos aplaudieron con calor un buen rato.

Antes de procederse al nombramiento de la comisión examinadora de cuentas, tomó varias veces la palabra el señor Cábreza para hacer objeciones de escasa importancia. Luego habló D. Arcadio Villega quién dijo que agraciaba el nombramiento que la directiva le había hecho para ser uno de los comisionados, pero que creía que esa designación la deben hacer los socios en las personas que mayor confianza les inspiren. Y habló nuevamente el señor Villega momentos después para renunciar ese encargo por sentirse lastimado a causa de unas manifestaciones del señor Cábreza.

Quedó nombrada una comisión de tres señores que, por manifestaciones del señor Tizón, tendrán todos los días, de siete de la tarde en adelante, todos los antecedentes que necesiten a su disposición en la secretaría del club.

No llegó a ponerse en conocimiento de los socios, verbalmente, la dimisión total de la directiva, porque el señor Tizón se apresuró a dar cuenta de una proposición de D. Pedro Barrío, D. Julio L. Baillí, y D. Luis Gómez Quiroga, por la cual esos señores se ofrecían a resolver la situación económica del primer club local siempre que la general acepte la Junta directiva que en su día propondrán. En principio, rutinariamente, se opusieron varios socios creyendo que se trataba de apoderarse del "Deportivo" para fines que no aceptarían a ver, pero explicaron claramente el acuerdo por los señores Villar Péliz, López Riobó y Fernández San, todos ellos en forma admirable por lo clara y bien medida, la general aceptó que los señores Barrío, Gómez y Riobó presenten en el plazo de ocho días la proposición de que dejamos hecha referencia.

Hubo quien lanzó la petición de que contunden hasta entonces en su puesto los actuales directivos, lo que, naturalmente, fueron aceptados los señores que lo son actualmente, porque ni la Junta general aprobó su dimisión ni han terminado sus compromisos interín los nuevos nombrados ni se hallan cargo de sus puestos.

"BETIS", 3—"DEPORTIVO", 1

Con un día espléndido de sol celebróse en la plaza del Real de los dos partidos amateuros concertados entre el "Betis" de Sevilla, y el "Real Club Deportivo". El campo estaba atestado de público avide de conocer el juego alicantino de los sevillanos, al que las últimas derrotas de Vigo, con tiempo húmedo y el suelo empapado, no quitaron la fama de que viene precedido.

Arbitró deficienteamente, D. Galo Fernández atañiendo los equipos en la forma conceida.

En los primeros momentos dominó el club local y marcó Ramón González el único tanto deportivista reconociendo un pase italiano de Rivera que el público aplaudió largamente prometiéndole una gran victoria a los locales. Pero después desapareció el "Deportivo" y los forasteros consiguieron el empate y más tarde el descuento finalizando el primer tiempo con 2-1 a favor del "Betis". Vino luego el segundo campo y la cosa llegó a términos desastrosos. No se entendieron los zagueiros, ni los medios, ni los atacantes, de los que solo Ramón González y Vázquez dieron pruebas de seriedad y veterana, lo que nos hizo dudar de la calidad de los entrenamientos, porque, francamente, si ellos no sale el acoplamiento del "once" no sabemos que buenas nuevas esperamos.

Marcaron en esta parte otros goles los toristas por una saña de Isidro que ningún defensa quiso proteger echándose atrás al salir el guardameta, mientras que los deportistas no acertaron a hilvanar un asedio como está mandado. Una bendición de Dios.

El público sañó defraudado de los jugadores coruñeses que no opusieron la homogeneidad que sin duda alguna les llevaba a la victoria.

Isidro estuvo bien, a pesar de los tres tantos que le marcaron. El segundo pudo, no obstante, pararlo de estar bien colocado.

Otero brilló como siempre, pero Ramiro desveló la linea por su inseguridad y descolección.

De los medios, Rivera y luego Chiarro, Riveraz, estuvieron tarde y lento, más tarde y más lento que Chiarroni.

De los delanteros, Ramón y Vázquez por todos conceptos. Muy mal Pérez que ni jugó con el extremo, como en ese polo, ni con la tripleta, ni consiguió. Sánchez dio un salto de tercera a primera muy grande, pero está muy verde. Puso su voluntad y su entusiasmo todo al servicio de la causa.

«YOST» no vende hierros, vende ingenieros

sa y tuvo pases al extremo magníficos. Alonso no entró apenas en juego porque Pérez no supo pasárselo, pero su labor no fue buena ni con mucho por esa manía suya de correr el balón bailando.

El juego de los sevillanos es movido sin filigrana ni estilo especial. Desconcierta verlos jugar así porque nadie en el mundo ve el fútbol en esa forma ni lo practica.

Cuando atacan hay ochenta atacantes y cuando defienden la mitad son once. Todos corren de un lado a otro y por todas partes se los ve correr, aunque no lleven el balón. Lo mejor que tienen es el centro medio.

Anteayer jugaron sin contrario visto, de modo que de ser un equipo fuerte y avanzado, el "Deportivo" contaría su derrota por una considerable cantidad de tantos.

Los extremos son ligeros y centran bastante bien.

El lamentable estado en que se mostró el "Real Club Deportivo" el domingo pide a gritos una modificación casi total del equipo. Venimos soportando a jugadores que están totalmente fracasados desde que empezaron a aprender y hay que pensar en sustituirlos si se quiere tener un "once" fuerte y regular. Los entrenamientos más perfectos—siendo perfectos claro, están—son incapaces de hacer bueno lo que ya no tiene calidad futbolística de tal. Está el "Deportivo" sin defensa, sin medios y sin ataque, porque Otero no es una zaga

completa, Farina tampoco es una línea media, y Ramón y Vázquez no pueden vencer si no se les ayuda.

Pero el público también tiene que ponerte en la tesitura de ser más coruñas y más discreto con sus jugadores. Cuando no se puede, no se puede, y los sibidos no son la cosa más apropiada para hacer cobrar ánimos a los que por su voluntad no disgustarían a la afición. Si los jugadores—una parte de ellos—son buenos, como han demostrado reiteradamente aquí y en todas partes, incluso la "Casa de España", no cabe duda que en causa de las derrotas del "Deportivo" son la falta del completo y del acoplamiento.

Pendremos que aprenderá de la tenacidad y del entusiasmo de otros públicos, que siendo correctos para los aficionados, no descuidan la prestación de ánimo, de cariñoso ayuda a los suyos. Cuando el domingo vienes aplaudir y silbar con tan despidida y desproporcionada intensidad a unos y a otros, nos imaginamos en Sevilla en pleno match de final de campeonato de España, con el "Betis" frente al "Barcelona".

Seamos buenas cumplidores de nuestros deberes de ciudadanos, si acaso excediéndonos, para cumplimentar y agasajar al forastero, pero síntomas un poco mejor el curiosismo y alejarnos a los nuestros cuando los técnicos que de ellos están encargados no les dan elementos ni les presentan la ayuda necesaria.

EL EJEMPLO DE VAZQUEZ

Vázquez, con Otero, fué el hombre animoso, trabajador y valiente que quiso poner remedio al desbarajuste deportívista de anteayer. Esté aún débil después de la dolencia que le tuvo alejado más de dos meses de los campos de juego y, sin embargo, a poco que Chiarroni quisiera ayudarle, cambiaria la cosa, como bien claramente lo demostró cuando se cerró a la mitad, contraria y la puso en aprieto y tantas veces más que desenvolvándose hábilmente de varios contrarios y cerrándose a gol de doce pases soberbios que no supieron aprovecharse. Pero Chiarroni no le ayudó ni sabemos por qué, sin que eso sea de ahora, y vimos la buena voluntad, el deseo noble de dejar bien el emblema de portavoz de la localidad en Vázquez.

El gran jugador deportivista, que ya tiene sobre los méritos contraídos con la afición y con el "Real Club Deportivo", bien merece una gran ovación el "ida" que reaparezca como un hombre de honor para defender una vez más los colores deportistas.

OTROS MATCHES

En Gijón lucharon a beneficio de la Federación asturiana el "Sporting", de Gijón, y el "Racing", de Sama, venciendo el primero por cuatro goals a cero.

En Carballo el "Iris" venció al "Borriquitos" por 2 goals a 1.

EL PARTIDO DE HOY

El inesperado resultado que ofreció el partido del domingo entre los excelentes equipos del Real Betis Balompié de Sevilla y el Real Club Deportivo, doña al partido de esta tarde del mayor interés, ya que si bien los magníficos equipos sevillanos habrían de hacer todo lo posible por mantener la superioridad del tanteo, por otra parte el equipo local saltaría al terreno pictórico de entusiasmo y con ardorosos deseos de obtener una lucida victoria ante su poderoso enemigo.

Revisé puse este partido trascendental interés y su desarrollo sin duda ha de permitir al aficionado saquear espaldones y reaparecer como un hombre de honor para defender una vez más los colores deportistas.

Con objeto de dar facilidades al elemento de trabajo para presenciar este partido la directiva del Deportivo ha dispuesto comenzar aquí a las siete y media.

El domingo alineará en igual forma que el domingo y el Deportivo lo hará en la siguiente forma: Isidro, Otero, Ramiro, Riveraz, Rivera, Farina, Vázquez, Ramón, Chiarroni, Pérez y Alonso.

Las entradas para este match empiezan a despacharse a las once de la mañana en adelante en el vestíbulo de la Terraza.

LA ASAMBLEA DE FUTBOL

(POR TELÉFONO)

Madrid 21 (24 h.).

Esta tarde celebró sesión la Asamblea Extraordinaria de Fútbol.

Se discutieron varios asuntos de escasa importancia.

Máquinas de escribir «YOST»

Tribunales

Sedaliantos para hoy.—Sala de la Civil.—Padrón: D. Ramón Arrión Rodríguez con don Ángeles López Ramos, sobre apelación de un auto. Letrado López Sors.—Vigo: D. Manuel Nogueira con don Francisco Gómez, sobre propiedad de un taller.—Letrado Durán García.—Sarria: D. Enrique Prado y Prado con D. Díaz González García y su esposa, sobre desahucio. Letrados Asturiano Linares y Pardo Argüelles.

Salas de lo Criminal.—Coreubión: Contra Perfecto Valiño y otro por lesiones Letrado Cal.—Ferrol: Contra Vicente Piñeiro Pérez y otro, por hurto. Letrado Molina.

La revista "Núñez"

Esta publicación anual, que se edita en Belanzón como propaganda de las industrias de los prestigiosos hombres de negocios de aquél apellido, tiene este año un verdadero atractivo tipográfico digno de encomio, presentando un número que parece salido del más importante taller y que corresponde al interés del contenido gráfico y literario.

La Casa Núñez dedica un ejemplar de este número al rey de España y otro al presidente de la República Argentina y para corresponder a la alta categoría de los destinatarios, los ha encerrado en carpetas que son verdaderas obras de arte, aparte sus adornos de plata y oro, llevan unas micrografías asombrosas realizadas por el artista Sr. Veiga, quien, en efecto, manifiesta dibujos del rey, de los céntimos, monedas, billetes, etc., y que facilió a consecuencia de un ataque epiléptico.

ORENSE

El correo "Os enxebeis" dará a fines del presente mes varios conciertos en Lisboa, Oporto y Cintra.

PONTEVEDRA

Al regresar de madrugada de la Lonja de Marín varias mujeres de Agudelo, en el Ayuntamiento de Barro, fueron asaltadas en el Puente de los Molinos por cuatro individuos. Algunas pudieron huir, pero una de ellas, la joven de 17 años, Isolina Fontán, fuéobjeto de un bárbaro atropello.

Los autores fueron detenidos.

En la parroquia de Salcedo, unos novillos enciendos a un carro se asustaron y emprendieron veloz carrera. Al pretender detenerlos el joven de 17 años Laureano Rodríguez Espíñol, cayó a tierra pasándole por encima el carro y fracturándose el cráneo.

EL ORZAN se vende en Ortigueira en la Papelería e Imprenta de Fojo, Real 7.

sa y tuvo pases al extremo magníficos. Alonso no entró apenas en juego porque Pérez no supo pasárselo, pero su labor no fue buena ni con mucho por esa manía suya de correr el balón bailando.

El juego de los sevillanos es movido sin filigrana ni estilo especial. Desconcierta verlos jugar así porque nadie en el mundo ve el fútbol en esa forma ni lo practica.

Cuando atacan hay ochenta atacantes y cuando defienden la mitad son once. Todos corren de un lado a otro y por todas partes se los ve correr, aunque no lleven el balón. Lo mejor que tienen es el centro medio.

Anteayer jugaron sin contrario visto, de modo que de ser un equipo fuerte y avanzado, el "Deportivo" contaría su derrota por una considerable cantidad de tantos.

Los extremos son ligeros y centran bastante bien.

El lamentable estado en que se mostró el "Real Club Deportivo" el domingo pide a gritos una modificación casi total del equipo.

Venimos soportando a jugadores que están totalmente fracasados desde que empezaron a aprender y hay que pensar en sustituirlos si se quiere tener un "once" fuerte y regular. Los entrenamientos más perfectos—siendo perfectos claro, están—son incapaces de hacer bueno lo que ya no tiene calidad futbolística de tal.

Está el "Deportivo" sin defensa, sin medios y sin ataque, porque Otero no es una zaga

Noticias de Lugo

(POR TELÉFONO)

Lugo 21 (23 h.).

SUICIDIO EN VIVERO

Se suicidó disparandose en la sierra derecha el vecino de Jero en la Goz Vizela, de Galdo, Manuel.

Lejó el suicidio una carta despidiéndose de su esposo y sus hijos y diciendo que no se culpe a nadie de su muerte.

CICLISTA MUERTO

Dicen de Montorio que el joven Antonio Fernández Polguita, que marchaba por la carretera de Quiroga, montando una bicicleta, chocó contra un poste y murió.

Conducido al hospital murió a los pocos momentos.

El Corresponds.

En Lugo, doña Josefa Regueira Fernández.

En Lugo, doña Teresa Martínez Chao.

En Lugo, doña María Fernández.

En Lugo, doña María Fern

El Puerto

Barcos que entraron: vapores "Cristóbal Colón", procedente de Bilbao; "Orlita", de Liverpool; "Oropesa", de la Habana, con pasaje "Cabo Raso"; de Barcelona, "Alhambra"; de Bilbao; "Mariano Caneo", de Barcelona, con carga general; "Elegida", "Manuel" y "Guernica", de Gijón, con carbón; balandros "Jesus María" y "Pedín", de San Sebastián, con cementos; "Orzán", de San Sebastián, con ladrillo; "Rosario", de Bilbao, con yeso; "Hércules" y "Bartola Cuarto", de Santander, con ladrillo; "María Luisa", de Gijón, con carbón; "Octubre", de San Sebastián, con carga general, y el pailebot "Lezo", de Rivadesella, con carga general. Fueron despuedados: los vapores "Cristóbal Colón", y "Orlita", para la Habana; "Oropesa", para Santander, con pasaje; "Alhambra", para Villagarcía; "Cabo Raso", para Gijón, con carga general; "Guernica", para Oriñón, en lastre; balandros "María Dolores", para Puenteceso; "Segunda Ramona", para Ferrol, con carga general, y el pailebot "Lezo", para Ferrol, con vidrio.

EL CRISTOBAL COLON

Procedente de Bilbao, Santander y Gijón, entró ayer el vapor "Cristóbal Colón", de la Triatlántica Española, con 14 pasajeros para esta capital, y 177 en tránsito.

Aquí tomó 5 pasajeros, doce toneladas de carga general, y 160 sacas de correspondencia.

El "Cristóbal Colón" salió para la Habana y Veracruz.

EL "ORITA"

El vapor inglés "Orlita" de la Compañía del Pacífico, fondeó ayer procedente de Liverpool, La Palma y Santander.

Trajo un pasajero para esta capital y tomó 28.

En tránsito conduce 199.

El "Orlita" salió para la Habana y puertos del Pacífico.

EL "OROPESA"

también ayer entró el vapor "Oropesa" de la misma "Orlita", de Liverpool, "Oropesa", de la Habana, con pasaje "Cabo Raso", de Barcelona; "Alhambra", de Bilbao; "Mariano Caneo", de Barcelona, con carga general; "Elegida", "Manuel" y "Guernica", de Gijón, con carbón; balandros "Jesus María" y "Pedín", de San Sebastián, con cementos; "Orzán", de San Sebastián, con ladrillo; "Rosario", de Bilbao, con yeso; "Hércules" y "Bartola Cuarto", de Santander, con ladrillo; "María Luisa", de Gijón, con carbón; "Octubre", de San Sebastián, con carga general, y el pailebot "Lezo", de Rivadesella, con carga general.

Fueron despuedados: los vapores "Cristóbal Colón", y "Orlita", para la Habana; "Oropesa", para Santander, con pasaje; "Alhambra", para Villagarcía; "Cabo Raso", para Gijón, con carga general; "Guernica", para Oriñón, en lastre; balandros "María Dolores", para Puenteceso; "Segunda Ramona", para Ferrol, con carga general, y el pailebot "Lezo", para Ferrol, con vidrio.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María Teresa Iglesias Vázquez.

Defunciones: Eliseo Castro Dalmau, 23 años (tuberculosis pulmonar); Julián San José Expósito, 62 años (peritonitis); María Ares Pamplín, 60 años (hemorragia cerebral); Luis García Lagares, 25 años (caquexia tuberculosa), y Pilar Sánchez Alonso, un mes (bronquitis).

Matrimonios: Antonio Gutiérrez Miranda con Pastora Veiga del Río.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Juan Pombo Loureiro, Antonio Merino Almazán, Aurora Marqués Souto y María del Carmen Longueira González.

Defunciones: Manuel Coto Pérez, 61 años (bronquitis crónica); Manuel Barbera Regueira, 61 años (pneumonia gripal), y Juan Alvelo Mantillán, doce años (tabaco meseñéctrica).

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

En el "Orlita" salió para la Habana y Veracruz.

</

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días
con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

ARLANZA . . . 11 Julio. Ptas. 609, 90 644, 90

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo.

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.

Agentes: RUBINE & HIJOS.—la Coruña.—Telegramas y Telefónicas: RUBINE

Lloyd Norte Alemán

DE BREMEN

LINEA DE AMERICA DEL SUR
Servicio de vapores correos desde el puerto de La Coruña a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires;

PROXIMAS SALIDAS

KOELN 14 Julio
Tercera corriente . . . Ptas. 569,90
Tercera en camarote . . . 604,90

MADRID 4 Agosto
Tercera corriente . . . Ptas. 589,90
Tercera en camarote . . . 624,90

WESER 25 Agosto
Tercera corriente . . . Ptas. 589,90
Tercera en camarote . . . 624,90

Los vapores WESSER, WEISER, KOELN y MADRID, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque, y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA: primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la Intermedia es de Libras 29 a 39, según camarote. Esta clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujoas instalaciones como son comedor, salón de baile y sala de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores con sillas giratorias, fumadores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala para jugar los niños. Camarotes cerrados, baños, etc. etc. La orquesta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICION DE PLAZAS.—Para poder reservar sitio se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a esta Agencia un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarlo con la suficiente anticipación de cada salida.

Para informes dirigirse a su consignatario en la Coruña:

FELIPE RODRIGUEZ REY

Plaza de Mina, número 4-bajo —

Dirección telegráfica: Nordilloyd

SOLICITUD DE VUELO RÁPIDO

SEGURO DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos

Próxima salida del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans;

SEGURO DE VUELO RÁPIDO

Vapor VEENDAM

25.000 toneladas de desplazamiento.

SALIDA EL DIA 21 DE NOVIEMBRE

Precio en 1.ª clase, de 1.525 a 2.850 pesetas —Idem en 2.ª, de 1.100 a 2.200.— Idem en 3.ª, 549,50.

MAASDAM 7 de Julio

SPAARNDAM 30 de Julio

Precio del pasaje en primera clase

Habana, ptas. 4.225.—Veracruz, ptas. 4.350

Precio del pasaje en tercera clase

Habana, ptas. 539,50.—Veracruz, 582,75

(Incluidos impuestos)

En estos nuevos y espléndidos vapores todos los pasajeros de tercera van acomodados, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPRECIO, en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor con mesas y cómodos sillones giratorios y salones de fumar, así como de amplia cubierta de paseo corrido.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña.

LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 5 y 7

EL ORZAN lo vende en Guitiriz dona Pilar Pérez.

Folleton de EL ORZAN -115

AVISOS DE MONTEPIN

La Hija de Margarita

Editorial de la Casa Sopera

copita, encendió un cigarro y emprendió su marcha buscando una habitación que estuviera libre en seguida; pero ni un solo cartel llamaba su atención.

Altravesó la plaza de la Basílica y entró en la calle de San Antonio. Tampoco allí encontró nada.

Tal vez en las calles adyacentes encontraré algo más fácilmente—pensó.

Apenas había dado veinte pasos por la calle de Beauteville, cuando sus ojos tropezaron con un cartel que decía:

Habitación para caballero solo.—Para informes dirigirse al portero.

Si está desocupada, he resuelto el problema—pensó Jarrelonge, entrando en el portal de la casa.

Esa era de antigua construcción, y había formado parte de un gran hotel antiguo a los jardines de San Pablo.

Jarrelonge dirigióse a la portera, mujer de unos treinta años, que estaba apoyado sobre una escalera, cuya barandilla de hierro forjado, databa del siglo XII.

—Tengo aquí una habitación para un hombre solo, ¿verdad?

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días
con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarote	camarote cerrado
ARLANZA 11 Julio. Ptas.	609, 90	644, 90	

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo.

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.

Agentes: RUBINE & HIJOS.—la Coruña.—Telegramas y Telefónicas: RUBINE

Compañía Trasmediterránea

Servicio Mediterráneo-Cántabro-Mediterráneo

Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Ceuta, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y WSAUNSEA, para La Coruña.

Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.

Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25
La Coruña

Compañía Hamburguesa Americana

HAMBURGO-AMERIK LINE

Directamente para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrán de este puerto los magníficos vapores correos

TOLEDO 24 Junio

PRECIOS DE TERCERA
(Incluidos impuestos)

Habana, pesetas 539,50.—Méjico, 582,75

PRECIOS DE CAMARA

En el vapor TOLEDO:

Primera clase: Habana, ptas. 1.609,90.—Méjico, 1.643,5

Segunda clase: Habana, ptas. 1.043,90.—Méjico 1.071,18

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda y tercera clase intermedia y tercera y cargo.

Compagnie Gte. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES

PROXIMAS SALIDAS

CUBA 23 Junio

ESPAÑE 23 Julio

CUBA 23 Agosto

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda y tercera clase intermedia y tercera media y cargo.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA

En el vapor «CUBA» . . . Ptas. 880

En los otros vapores . . . Ptas. 820

Impuestos: 43,65

A VERACRUZ

En el vapor «CUBA» . . . Ptas. 885

En los otros vapores . . . Ptas. 870

Impuestos: Ptas. 26,90

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA

En el vapor CUBA . . . Ptas. 549,50

En los otros vapores . . . Ptas. 539,50

A VERACRUZ

En el vapor CUBA . . . Ptas. 592,75

En los otros vapores . . . Ptas. 582,75

Los vapores de esta Compañía atracan diariamente en la Habana para el desembarco de los pasajeros, y llevan médico, práctico, enfermera, enfermero, camarotes y cocineros españoles, para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor, por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Se cobra a los pasajeros de tercera clase que envíen un depósito de 150 pesetas cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para más informes dirigirse a su Consignatario

NICANDRO FARINA
Calle de Compostela.—La Coruña

SALIDAS DE LA CORUÑA

Los lunes.—Para Galicia, Sur y Mediterráneo, hasta Barcelona, Ceuta y Marsella.

Los lunes.—Para Museo-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao (línea rápida).

Los jueves.—Para Museo-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Admiten pasajeros de primera y tercera

LINEA DE NEW-YORK

Servicio entre España y New-York S.A. para Sevilla cada veinte días.

Se admite carga en la Coruña para New York y viceversa, con conocimiento directo, en combinación con nuestras líneas de cabotaje.

La Compañía Ibérica tiene en el puerto de New-York almacenes propios donde depositar la carga de llegada y salida con absoluta garantía para los señores receptores y cargadores.

Consignatario:

NICANDRO FARINA.—LA CORUÑA
Compostela, número 8

EL ORZAN se vende en Betanzos en el establecimiento Gato Negro, Puerta de la Villa

EL SUPOSAL la quita en 24 horas

Precio, 3,50 ptas.

Desaparece toman de FENOTUXOL, específico de la tos.

FRASCO, 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar, toma de la DISPENSINA

CLEDERA lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

FARMACIAS: Sucesores de J. VILLAR y Farmacia J. Cladera, Atocha, 110, Madrid

Envíos a correo seguido previo importe

—¿Hemos llegado ya?—preguntó Jarrelonge.

—Casi—respondió la portera reanudando la marcha y entrando en un corredor muy claro.

Frente a una puerta detuvose y la abrió.

—Entre usted—dijo—. Aquí es.

La habitación espaciosa y alta de techo, recibía la luz de una ventana muy grande, que daba a un patio.

El ex asociado de Leopoldo dirigió una mirada en torno suyo.

—¡Diabol!—exclamó—. Pero esta habitación no tiene chimenea...

—Es verdad, hicieron un tabique que la dividía en dos, y la chimenea está en la otra mitad. Sin embargo, puede usted poner una estufa, que caliente lo mismo y cuesta menos de alimentar. A no ser que prefiera usted la habitación de al lado